

طريقة نيوتن - طريقة المماس

نظرية : اذا كان $f(a) \cdot f(b) < 0$ و كان

f' و f'' لا يتغيران الصفر

وبما حفظان على اشارة يتغيرا ضمن

المجال $[a, b]$ فمن التقريب الاول

$x_0 \in [a, b]$ الذي يحقق المتباينة :

$$f(x_0) \cdot f''(x_0) > 0$$

يمكن بطريقة نيوتن حساب الجذر

الدقيق للمعادلة $f(x) = 0$

ولاي دقة مطلوبة :

مسألة: اوجد جذور المعادلة:

$$f(x) = x^3 - 2x^2 + x - 3 = 0$$

بطريقة نيوتن - رامسيف المحسنة.

من المجال $[2, 3]$.

$$f(2) = -1 < 0$$

$$f(3) = 9 > 0$$

نلاحظ أنه شرط التنظيرية

$$f(2) \cdot f(3) = -9 < 0$$

محقق. هذا يعني يوجد جذر ضمن

الفترة $[2, 3]$. لذلك سنصغر

المجال $[2, 3]$.

$$f(2.1) = -0.459 < 0$$

$$f(2.2) = 0.168 > 0$$

نلاحظ أن $f(2.1) \cdot f(2.2) < 0$

هذا يعني ان الجذر موجود بين الجار

$$[2.1, 2.2]$$

$$\forall x \in [2.1, 2.2] \Rightarrow f'(x) = 3x^2 - 4x + 1 > 0$$

$$\forall x \in [2.1, 2.2] \Rightarrow f''(x) = 6x - 4 > 0$$

نختار $x_0 = 2.2$ لأن

$$f(2.2) \cdot f''(2.2) > 0$$

$$x_1 = x_0 - \frac{f(x_0)}{f'(x_0)} = 2.2 - \frac{0.168}{6.72} =$$

$$x_1 = 2.175 \Rightarrow f(x_1) = 0.00286 > 0$$

وهذه

$$f(2.1) \cdot f(2.175) < 0$$

اذن

$$f(2.175) \cdot f''(2.175) > 0$$

$$x_2 = x_1 - \frac{f(x_1)}{f'(x_1)} = 2.175 - \frac{0.000006}{6.4919}$$

$$x_2 = 2.17456$$

$$|x_2 - x_1| = |2.17456 - 2.175|$$

$$= 0.0004$$

ومن هنا نجد الجذر التقريبي للمعادلة

هو :

$$\{ = x_2 = 2.17456$$

- استخدام طريقة نيوتن - (العددية)
 نجا إيجاد الجذور المعقدة للمعادلات
 الحقيقية:

يمكن استخدام طريقة نيوتن - رافسون
 العادية في إيجاد الجذور المعقدة
 للأعداد الحقيقية وذلك كما يلي:

إذا كان المطلوب هو تعيين الجذر البشري
 للعدد a ، نفرض أن هذا الجذر
 هو x أي:

$$x = \sqrt[p]{a} = a^{\frac{1}{p}} \rightarrow x^p = a$$

$$f(x) = x^p - a = 0 \iff x^p = a$$

$$f'(x) = px^{p-1}$$

بالسري في قانون نيوتن - رافسون:

$$x_{n+1} = x_n - \frac{f(x_n)}{f'(x_n)}$$

$$f(x) = x^p - a = 0$$

$$x_{n+1} = x_n - \frac{x_n^p - a}{p x_n^{p-1}}$$

نعمتد علأ هذه اللأوة بتفید
جذور أی عدد حقیقی .

مثال: بأستخدام طریقه نیوتن راسون

أوجدی الجذر $\sqrt{11}$ مکثیه بتلأه

تأبیات x_1, x_2, x_3 .

$$a = 11, \quad p = 2$$

* تبدل فی القانون نجد:

$$x_{n+1} = x_n - \frac{x_n^2 - 11}{2x_n}$$

$$x_{n+1} = x_n - \frac{x_n}{2x_n} + \frac{11}{2x_n}$$

$$x_{n+1} = x_n - \frac{x_n}{2} + \frac{11}{2x_n}$$

$$x_{n+1} = \frac{x_n}{2} + \frac{11}{2x_n}$$

$$x_{n+1} = \frac{1}{2} \left[x_n + \frac{11}{x_n} \right] \quad (1)$$

نظري $n=0$ نبدأ: لا نحدد a بحدود
 الثلاثة ∞ تصبح لايجاد الجذر التربيعي
 $11 \rightarrow a$

$$x_1 = \frac{1}{2} \left[x_0 + \frac{11}{x_0} \right] \quad (2)$$

$$x_0 = 3$$

نختار هنا

وهذا كبر عدد مربعه أقل من العدد

المراد إيجاد جذره

$$3^2 = 9 < 11$$

$$x_1 = \frac{1}{2} \left(x_0 + \frac{11}{x_0} \right) = \frac{1}{2} \left(3 + \frac{11}{3} \right)$$

$$x_1 = \frac{1}{2} \frac{20}{3} = \frac{10}{3} = 3.3333$$

باستخدام العلاقة ① نجد: $n=1$

$$x_2 = \frac{1}{2} \left(x_1 + \frac{11}{x_1} \right)$$

$$x_2 = \frac{1}{2} \left(\frac{10}{3} + \frac{33}{10} \right) = \frac{1}{2} \frac{199}{30}$$

$$x_2 = \frac{199}{60} = 3.3166 = 3.3166$$

ومن أبدأ $n=2$ نجد:

$$x_3 = \frac{1}{2} \left(x_2 + \frac{11}{x_2} \right)$$

$$x_3 = \frac{1}{2} \left(\frac{199}{60} + \frac{660}{199} \right) = 3.3166$$

وبالتالي فإن جذر المطلوب هو:

$$\sqrt{11} = 3.3166$$

-8-

$$x_0 =$$



مادة اربعدي القيمة التفرعية

للجذر $\sqrt[5]{12}$ ، ابدى $x_0 = 1.5$

الحل:

$$\text{let } x = \sqrt[5]{12} \Rightarrow x^5 = 12$$

نستخدم الدالة:

$$p = 5$$

$$a = 12$$

$$f(x) = x^5 - 12 = 0$$

$$f'(x) = 5x^4$$

بالتبديل في قانون نيوتن - رافسون:

$$x_{n+1} = x_n - \frac{x_n^p - a}{p x_n^{p-1}}$$

$$x_{n+1} = x_n - \frac{x_n^5 - 12}{5x_n^4}$$

$$x_{n+1} = x_n - \frac{x_n^5}{5x_n^4} + \frac{12}{5x_n^4}$$

$$x_{n+1} = x_n - \frac{x_n}{5} + \frac{12}{5x_n^4}$$

$$x_{n+1} = x_n - \frac{1}{5} \left(x_n - \frac{12}{x_n^4} \right) \quad (3)$$

شروع با $n=0$

$$x_1 = x_0 - \frac{1}{5} \left(x_0 - \frac{12}{x_0^4} \right)$$

بند $x_0 = 1.5 \leftarrow$ دیکھو

$$x_1 = 1.5 - \frac{1}{5} \left(1.5 - \frac{12}{(1.5)^4} \right)$$

$$x_1 = 1.6741$$

لايجاد x_2 نستخدم (3) بند:

~~x_0~~ for $n=1$

$$x_2 = x_1 - \frac{1}{5} \left(x_1 - \frac{12}{x_1^4} \right)$$

$$x_2 = 1.6741 - \frac{1}{5} \left(1.6741 - \frac{12}{(1.6741)^4} \right)$$

$$x_2 = 1.6448$$

$$x_3 = x_2 - \frac{1}{5} \left(x_2 - \frac{12}{x_2^4} \right)$$

$$x_3 = 1.6448 - \frac{1}{5} \left[1.6448 - \frac{12}{(1.6448)^4} \right]$$

$$x_3 = 1.6438$$

نتائج متتالية ③ $n=3$ نمر:

$$x_4 = x_3 - \frac{1}{5} \left(x_3 - \frac{12}{x_3^4} \right)$$

$$x_4 = 1.6438$$

$$x_3 = x_4 \quad \text{نلاحظ}$$

لأننا بننا العدد من قبل على
تسوية القيمة اذن الجذر المطلوب

$$\sqrt[5]{12} = 1.6438 \quad \text{هو}$$

ملاحظة: من المصنف انه نقطة التانز
الناتج لا يحاد الجذور كالتالي:

$$x_{n+1} = x_n - \frac{x_n^p - a}{p x_n^{p-1}}$$

$$x_{n+1} = x_n - \frac{1}{p} \left[\frac{x_n^p - a}{x_n^{p-1}} \right]$$

$$x_{n+1} = x_n - \frac{1}{p} \left[\frac{x_n^{p-1} \cdot x_n - a}{x_n^{p-1}} \right]$$

$$x_{n+1} = x_n - \frac{1}{p} \left[x_n - \frac{a}{x_n^{p-1}} \right] \quad (4)$$

وهي الصيغة (التانز) المعدلة
للجذور و بجوز انها معدلة
الجذر الباقى مباشرة